

高平市公安局文件

高公复字〔2022〕1号

关于市政协七届二次会议第30号建议的 答 复

尊敬的吴蕾委员：

您好！您所提出的“关于坚决遏制网络赌博的几点建议”已收悉。经过我们认真调查研究，现答复如下：

您的这一提案提得很好。近年来，网络赌博案件频有发生。相对传统赌博，网络赌博社会危害性更大，不仅给参赌者个人和家庭带来经济损失和心灵伤害，而且败坏社会风气，危害经济安全，影响社会稳定，应予严厉打击，实现源头治理。

针对网络赌博屡禁不绝问题，我局党委高度重视，始终坚持打击与治理并重，不间断开展了打击跨境赌博、网络赌博等

“断链”专项行动，行动开展期间，我局采取有力措施，明确工作重点，结合上级线索，认真分析研判，仅今年以来，就打掉人民群众深恶痛绝的特大网络赌博团伙3个，捣毁赌博窝点12个，破获刑事案件13起，抓获犯罪嫌疑人15名，查获涉赌违法人员200余名，涉赌资金达1500余万元；同时，查处赌博治安案件105起，行政拘留101人，罚款111人，有效遏制了网络赌博案件高发势头。同时，我局加大对涉赌人员的基础摸排和动态管控工作，将历年来涉赌人员纳入动态精准管控，从源头上防范涉赌人员再次参与赌博违法犯罪活动，坚持以打促防、打防并举，致力构建遏制网络赌博的打击整治模式。然而，虽然不断强化打击，但因网络赌博服务器均设在境外，由于国内、国外法律体系的不同，导致侦办难度较大。

关于您提出的坚决遏制网络赌博的措施和方法，我们非常赞同，我们将围绕您的建议，多措并举开展打击整治工作。一是强化线索摸排，不留死角。我们将由治安大队牵头负责，组织各派出所开展对我市网络赌博线索的全量摸排、梳理、汇总，认真分析研判，总结规律特点，找准对策措施。同时广泛发动网格员和广大群众参与，建立情报预警机制，提高主动发现和预防能力。二是强化源头打击，露头就打。公安机关对工作中

掌握的线索、群众举报的线索、上级交办的线索和检查发现的问题，要认真核查，精准出击，重点打击组织人员偷渡赴境外赌博的“蛇头”、跨境赌博滋生的上下游犯罪，以及隐藏在本地的地下钱庄和相关黑灰产业。三是强化综合治理，形成合力。要按照我省“122”机制工作安排，各成员单位建立线索通报、案件会商、联合行动等工作机制，确保上下联动、齐抓共管。要强化行业监管，推出“资金链”、“技术链”治理措施，对涉及场所该停业整顿的坚决停业整顿，该彻底取缔的坚决彻底取缔。四是强化宣传发动，营造声势。要强化禁赌常态化宣传教育，不断创新宣传方式方法，引导广大群众认清“十赌九输”的骗人本质和跨境赌博的严重危害，自觉抵制赴境外赌博和网上参赌。及时公布举报“黄赌”违法犯罪的奖励标准和监督举报电话，形成全民参与、齐抓共管的良好局面。五是强化法律援助，针对帮扶。与司法局主动对接，认真开展“免费法律咨询便民工程”、“一村（社区）一法律顾问”工作，在全市15个乡镇（街道）建立公共法律服务工作站，在全市334个村（社区）建立公共法律服务工作室，组织律师和法律工作者组成村（居）法律顾问，对于因网络赌博造成生活困难的，提供免费法律服务和法律援助。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对公安工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵意见。

此致

敬礼

高平市公安局

2022年10月21日